



崔顺鑫



刘琳

用书香陪伴成长

□文/图 本报记者 隋炜凤

5月1日早上8时，潍坊市图书馆少儿部负责人刘琳开启设备巡检流程：手指划过自助借还机的触摸屏，确认反应灵敏；俯身检查绘本机的耳机接口，调试音量至适宜分贝；在查询机前反复测试检索功能……这份开馆前的“仪式”是刘琳每天工作的“序章”。

“《昆虫记》在西区12架，需要你带我去吗？”开馆后，来阅读空间的小读者络绎不绝，对于每位读者的咨询，刘琳都耐心解答。“五一”期间，为充分满足读者的阅读需求，她每天都在岗提供暖心服务。

当天下午3时，少儿阅读空间的星舞台热闹起来，40双稚嫩的眼睛紧盯着投影幕布上金黄的稻穗。“袁隆平爷爷的笔记本里藏着什么秘密？”随着志愿者的引导，小读者翻开《袁隆平传》，感受科学家的科研执着。这是刘琳组织的“点睛悦读会”公益导读，也是她在假期送给孩子们的特殊礼物。

这个假期，刘琳依然没能兑现和儿子一起出行的承诺，但孩子们捧着《袁隆平传》时发亮的眼眸，让她觉得一切付出都值得。“希望通过自己的努力，为小读者提供良好的阅读环境，用书香的陪伴更好地滋养他们的心灵世界，让劳动精神与科学梦想在潜移默化中生根发芽。”刘琳说。



滕传圣(左)

做百姓皮肤健康的“卫士”

□文/图 本报记者 王路欣

“五一”假期，潍坊市第二人民医院（潍坊呼吸病医院）皮肤科副主任滕传圣又开始了一场忙碌而充实的健康“守护战”。

5月2日，在滕传圣的诊室，记者看到，当天有不少患者前来就诊。滕传圣耐心细致地为患者诊断、治疗，并解答疑问。“假期中，人们外出活动增多，皮肤问题也随之而来，如过敏、晒伤、昆虫叮咬等。”滕传圣说，皮肤问题无小事，为了让患者在假期也能及时得到专业的医疗服务，他坚守在医院的门诊。

“不仅是‘五一’假期，每个节假日都是我们最忙碌的时候。”为此，每当节假日来临，滕传圣总是提前做好

准备。他会提前梳理可能遇到的病例类型，制定好应急处理方案，确保在关键时刻能够迅速、准确地做出判断和治疗。

家人的支持与理解是滕传圣能够安心工作的坚强后盾。每当谈及家人，滕传圣满怀感激地说：“家人给了我很多的支持。他们知道我的工作性质，也理解我的选择。正是有了他们的默默付出，我才能够全身心地投入到工作中去。”

“作为一名医生，守护患者的健康是我的职责所在。能够在假期为患者服务，我觉得非常有意义。看到患者康复后的笑容，就是我最大的幸福。”滕传圣说。

保障用水“不断档”

□文/图 本报记者 赵春晖

假期的打开方式有很多种，或居家休息，或外出旅游，或享受与亲人的团聚时光。潍坊市自来水有限公司高新配水厂的检修员崔顺鑫，用细致巡检保障着假期市民用水安全稳定“不断档”。

5月2日下午，记者赶到高新配水厂中心调度室时，崔顺鑫正通过生产运营管理平台查看水厂运行情况。他从事的工作对于保障城市正常供水至关重要，既要负责水厂供水水量的调配、压力的调整及设备状态的监控，还要对水厂内的设备进行巡检、维护、保养等，工作内容繁杂。

当天下午2时许，崔顺鑫和同事张健一起到泵房例行巡检，两个人手拿工具开始忙碌起来。“泵房是供水关键设施，需要巡视、检查的内容特别多，每一个阀门是否有漏水、是否有破损都需要检查。正在运行的水泵，要听听是否有杂音；电机的运行电流、温度，要查看是否正常……”崔顺鑫介绍，巡检越细致，越能提前发现问题，及时解决，把隐患消于无形。

今年29岁的崔顺鑫老家在日照，自从参加工作，他每年“五一”假期都坚守在岗位上。“我只是值班人员中的一员，很多同事和我一样。保障假期安全平稳供水，是我们义不容辞的责任。”崔顺鑫说。



吕全营

让游客安心游沂山

□文/图 本报记者 隋炜凤

“五一”假期，在沂山风景区山间的栈道上，一个忙碌的身影迎着初升的阳光，一会儿弯腰捡拾废垃圾，一会儿眺望远处山林，一会儿检查设施是否安全。他就是吕全营，是潍坊沂山风景区的安全主管。

5月2日，吕全营和同事手提水桶正往山上走。他表示，“五一”假期是森林防火的关键时期，在巡查过程中发现防火水桶的水不足或者缺失就要及时补充。防火水桶多设置在木栈道以及垃圾桶吸烟区等容易发生火灾的地方，补充水的过程是通过步行台阶上去。“我们团队一人拎着两个20斤的桶，上山三趟就能补充完。”吕全营说，他的日常工作就是在景区巡护，对各个角落进行细致检查，确保没有安全隐患。

除了日常巡护，应急救援也是吕全营的一项重要工作。游客在登山中偶有发生崴脚、颈椎受伤等小意外，他总能妥善处理。

自2016年成为一名沂山安全“守护者”以来，吕全营几乎走遍了沂山的每个角落。“游客在，我们就在，只要游客安全，我一点也不觉得辛苦。”吕全营说，虽然节假日不能陪家人过，但看到游客们安全、快乐地游览景区，觉得一切都是值得的。



姜晓琰

守护万家“烟火气”

□文/图 本报记者 赵春晖

5月3日上午9时许，潍坊港华燃气有限公司管网部抢修中心的电话铃声响起，奎文区江山帝景小区的一位居民打来求助电话，称家里闻着有异味，但不确定味道是天然气。抢修主管姜晓琰闻讯，立即驾驶抢修车辆赶往居民家。

该小区距离抢修中心很近。不到十分钟，姜晓琰和同事就赶到了。走进居民家里，姜晓琰确实闻到了轻微异味，经验丰富的他立即判断出，这并不是天然气的味道，心里略松了口气。但他还是严格按照工作流程，用检测工具把居民家里的燃气管道、燃气灶、燃气表等都仔细检测了一遍。

“居民应该是把其他味道误当成天然气的味道，这在我们的日常工作中很常见。”姜晓琰说，作为燃气抢修人员来说，反而是好事。大家宁愿白跑无数趟，也不愿意真出现一次险情。

类似的燃气求助信息，姜晓琰和同事每天要处理十几起。穿梭在大街小巷，奔波于千家万户，这是他们的日常工作，也是假期常态。

“别人过节，我们过关。”姜晓琰说，因为燃气抢修工作的特殊性，假期居民居家时间较长，保障用气安全更不能掉链子。无论是燃气管道出现破漏，还是市民家里用气遇到问题，他们都会第一时间前去解决问题，保障市民用气正常、用气安全。

『五一』
我在岗